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Mouvement de rotation d’un corps solide autour d’un axe fixe 

 

 
 ا.-رس 

 

  
  

I ا.-وران 
  ��ل ���ر ����  .��5 ��� ــ 01�23 ���
  ــ ��7ل  1


 (S)ا���� ��
)�� ���� دوران ��ل ���ر  )∆  :  

 ������ &%$ ا�#��ر Bو  Aا� �'()*#� ����*(�ن و�, دا+*'' (∆)   
 ������ �%#��ر  Nو  Mا� ���#��� .  (∆)ا�# � )�0  

  ــ 01�23  2
)1;�ن ��� ��� :9 ���
 دوران ��ل ���ر ����    إذا ��>�  ∆(

1
 �@��Fة C�D ھAا ا.@��ر . �Gدا 
��� 9: HIJ< K� 
IJ< L�  

 .@��ر ا.-وران . M@NO@.ا PJO.ء ا�O7NR��  

  
II  ��� ��� K� 
IJ< 
  ـ ��2@
  ــ ا�T:Uل ا.@9O�O وا�T:Uل ا.Fاوي  1

 ��78��ر �#%6� ��6��1ا �# 1�A  2%3 ��4 ��(S)  �#5را�0 �*(� ا� � ، 

( )O, i , j, k
� � �

 �:���> ';�ن ا�#�� k  ر ا�1وران و=;�ن��� >� ��?�  ا�#���ى� 

 (O,i,j) ��?� �  ���� ��B< ا� ��6' �;#= ������ى ���ر �*(� ھDه ا� ��� ، و����� >�A  : �5�� F) ��  

)ــ �#6*�� أ�G��H ا�# � �  ) �0s t A A=  ��  .  A&%$ ���ر ا� �

)ــ �#6*�� أ�G��H ا�)اوي  ) ( )�
0t OA ,OAθ =

������ ����
   


 �KM ا�T:Uل 2VW2.اوي  ــ اF.ل ا�T:U9 واO�O@.ا  
  

( )s t R.= θ  

R  ��   (rad)���*د=�ن  θو68?* & :� ���#�* و  6M :A�ع ا�#��ر ا�1ا+*ي �% �
  ا�H�Qل ا�)اوي وا�H�Qل ا�# � � ��1اران 4?*=�ن . 

III  

 ا.Fاو1D��.ـ ا  
1  
IR�N@.ا 

 ا.Fاو1D��.ــ ا  

 ��68�?* ا� �A  )�� ا����S#����  (���16 &� ���ر ا�1وران ?' ��  .  Rوا�
  أ
 �ء ا�1وران  

�F ا� ��� t1& 1 ا��5�% �' ،A  >B�#ا�A1  �5�%و& 1 ا�t2  >B�#ا� F��'A2   

 ���< ا� ���  t2-t1وXYل ا�#1ة ا�)� �'A  س��ا��
1 2A A   

)�و=1ور ا���� ���)او=�  )1 2 2 1OA ,OA = θ − θ
����� ������

  

 : �����0�� ���X6\� ا���  68*ف ا��*&� ا�#

2 1
m

2 1t t

θ − θ
ω =

−
  

   rad/sو�1ة ا��*&� ا�)او=� �� ا� 5�م ا�6��#� �%��1ات ھ� 
2  
MX��.ا 

 ا.Fاو1D��.ــ ا  

 �8*?��� و'fط*ان ا�t3  �5�%و  t1إذا ا&�14 ����ر� ���5��t2  س��ن ا��;= ، 
�

1 3A A �����, �< ا��'*  Aا�Dي '��G6 ا� ���A1A3 �&*ن ا���;' ���� و���

  ھ� :  t2ا�)او=� & 1 ا��5�%  

( ) 3 1
2

3 1

t
t t t

θ − θ ∆θω = =
− ∆

  

�� ا�##�0�� & 1 ھDه ا�%��5 ھ� : �  و';�ن ا��*&� ا�7

( )
� � �

( )

1 3 0 3 0 1 3 1
2

3 1 3 1

2

A A A A A A s s
v t

t t t t t

s
                  v t

t

− −
= = =

∆ − −
∆=
∆
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3  

 ا.Fاو1D��.ا KM� 
VW2.ــ ا 
MIZ.ا 
D��.وا  
  أ
 �ء gh8 ا�#1ة '1ور #4�< 8�i ا���� ا� 2%H� gh ا��*&� ا�)او=� 

 ��� � �?� ���A  �5�%1 ا� &t  : ������ ھ� (���  ';�ن ا��*&� ا�7
s

v   et s R
t

v Rv R.
t

∆= ∆ = ∆θ
∆

∆θ= ⇒ =
∆

ω
  

4  
VW2.ا K� 9\1�5N.ا ]J�N.ا : 
M\1�5N.ا 
Rــ ا.-راv R= ω   

 ���* ��ل ا� �YQا اDدوران ھ �)*� $%& FH�8 أ0�س أن $%& ��8�%, ���F ذا'� &%$ � 1jة ھ�ا+O  ر��� �: � *#= ��وا�
)ا�1وران  )∆  �����, �< �*() \�Hر ا����F ا�Dا'�  A. وF��8 �*(� ا� ��' ���� و����و=�  Gوا������ ��XYل �1د ز� 

τ=40ms %& FH� � ،�����F ا����  . ����%� ا������  $ ا�
  

  
  

����  : DYo8A2 (F3o �6%� ا�)�� ا� ���  . أ ــ أ�n ا��1ول ا�
  

A6  A5  A4  A3  A2  A1  A0   
0,16  0,12  0,08  0,04  0  0,04−  0,08−  

it (s)  
1,06  0,87  0,70  0,52  0,35  0,17  0  (rad)θ  
0,08  0,08  0,08  0,08  0,08  0,08    i 1 i 1t t t+ −∆ = −  

  0,36  0,35  0,35  0,35  0,35    i i 1 i 1+ −∆θ = θ − θ  

  4,5  4,4  4,4  4,4  4,4    i (rad / s)ω  
29,9.10−  28,3.10−  26,7.10−  25,1.10−  23, 4.10−  21,7.10−  0  

is (m)  

  23, 2.10−  23, 2.10−  23,3.10−  23, 4.10−  23, 4.10−    i i 1 i 1s s s+ −∆ = − 

  0,40  0,40  0,42  0,42  0,42    iv (m / s)  

  
 
VW2.ا K� -�cN.ب ــ اv=Rωωωω   

  v=Rωو'o(1 �� ا�R  �\X6أ��2 ا�6q�ع 
��R  :2R�ب ا�6q�ع  9,8.10 m−=  

2v 9,8.10 4,4 0,43m / s−= × =  
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��ء ا��� =#;� أن =��م �:� ا�#�*ب &%$ ا����0�ت =#;� أن 68�?* أن YQر ا�?�&uا ��vأDYا �6 R= ω  
VI  �XNO@.ا.-وران ا 
  ــ ���
  ــ 01�23 :  1


 ا��*&� ا�)او=�  ';�ن �*(� ا�1وران ���� 2%3 ،��5#� إذا �� � ، 
��
�� �< �*ور ا�)�� .  ��ωل ���ر ��
أي �:Dا ا���� 

أن 
t

∆θω =
∆

�> أن  ��∆θ  
��
 ��� �vن ، و����∆XYtل �1ة ز� �� زاو=� ا�1وران ���� 3%2 �� �*(� دوران � ��5 ��ل ���ر 

:  
t∆θ = ω∆  

 �XNO@.ا.-وران ا 
 2 ــ �M��iت ���
 �5� * دور �*(� ا�1وران ا�# 

�� �� ا���� � gh ا�#� >B� gh ا��*&� & F) 1 دورة ، 8��ل أن ا��*(� دور=� . �8 F) *#' �)*ء ا��� 
 أ
t= �) ا���� دورة (��%� XYل �1ة  T∆ �> أن :  =��  

2
2 T T

π∆θ = π = ω ⇒ =
ω

  

T  ��8�y�5 و�1':� �� ا� 5�م ا�6��#� �%��1ات ھ� ا��  .  Fy#'s دور �*(� ا�1وران ا�# 
 �5�  * '*دد �*(� ا�1وران ا�# 

�� :  Nا��*دد ھ� &1د ا�1ورات ���8�� و �: & *?68���X6\� ا��yا�# �)ة �� ا�
1

N
T 2

ω= =
π

  

  .  (Hz)و�1ة ا��*دد �� ا� 5�م ا�6��#� �%��1ات ھ� ا�:*') 
 ����� أن    68tr/min?* &� ا��*دد (�D| ���1ورة �� ا�1\ ��*دد �8%� �\X61و�� ا�Hz 60tr / min=  

 : 9JM\I3 K1�@3  
 HD�2j ص�V 1-ورR 10cm====  ]:�3ا 
D���30  ل ���ر�� 
JMV-.دورة :9 ا((((   �TV F��� K� �@1ره .  ∆∆∆∆((((

  ــ أ��� �3دد ودور ا.�Jص  1

 ا.Fاو1
 .-وران ا.�Jص ��.��-ة  2D��.ــ أ��� اrad / s  
IJ< 
D�R nNONRواM  . ص�J.ا PM�� K�  
3  
IJ< 
D�R ــ أ��� 
�TV F��� KD -2\3rر ا.�Jص �@��: 5cm==== ؟ nNON�3 ذا�� .   

  ا���اب : 
8�� .  Nــ ا��*دد  1�yھ� &1د ا�1ورات ا�# �)ة �� ا�  

30
N 0,5Hz

60
= =   

�� ا�1ور  ��8 G و�T ������, ا�X6\� ا�?���  :
1

T
N

Tأي أن  = 2s=   

  ــ ا��*&� ا�)او=� :  2

 � =1�
2

T
π=

ω
أي أن  

2

T

πω 3,14radو� v� Gن  = / sω =   

v�#� أن  R= ω  ���i ا��*ص وا� � '?16 &� ا�#��ر  v�Mن 8 �&*0��� ��∆  ����#���OM R=  : ھ�Mv R.= ω  أي أن

Mv 0,1 3,14 0,314m / s= × =  

rــ 0*&� 8��� '?16 &� ���ر ا�1وران ب  3 5cm=  :Nv r.= ω  أي 

Nvأن  0,05 3,14 0,157m / s= × =  

�:%Hh' ���� أن 0*&� 8��� �� ا��*ص '�6%, ���#���� ا� ��8 
  ����
  &� ���ر ا�1وران �� #� ا��*&� ا�)او=� '?�$ 
  
3  �XNO@.ا.-وران ا 
���. 
MO�F.ا 
  ــ ا.@�2د.

  أ ــ >�qط 1�53\9 : 
1  Fy� 20� � �%0 ر���Y��ي و*�#�)ــ &%$ ورق �% )f tθ =    

2 ��B�=*ا�#6�د�� ا� �� ��)=�+�(t)θθθθــ أ0hھ� ا�#��1ل ا� �� . 

  . G4�#ا� F��6#%�  
fا�# �$ ا�##Fy ل  (t)θ = *#' u ������ �� �6� &?�رة &� \

�at#6%� أي أن �� اF3 ا  bθ = �> أن  +��a G4�#ا� F��6#ا� 

  ����D:�aا ا�#� 4,37rad / s
t

∆θ= =
∆

   

�)=�+� : ���2 �6�د�� اQ�6�د �vن h���1:� ا��a  68?* & :� بrad / s  �=أي أ8:� '6?* &� ا��*&� ا�)او  
b  ��b& 1 أF3 ا���ار=� أي أن  Aا�H�Qل ا�)اوي �% � 0,349rad=  نv� ����4,37tو��� 0,349θ = +  

 
�Wi ب ــ( 
5MNO.ه اAھ �M@23 )  

 ���� 3%2  ھ� : ��
0tθا�#6�د�� ا�)� �� ��*(� ا�1وران ا�# ��5 ��ل ���ر  = ω + θ  
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ω ���%� �=ا��*&� ا�)او  

0θ �5�%ل ا�)اوي �%��� & 1 ا��H�Qاt=0   

 
�� �� ا���� ����ظ�8 �)*� :S  ���� و���ر ا� ���
 ����� دوران � ��5 ھ� �*(� دا+*=� � �5#� أي أن ا��*&� ا�7
 G&�6M دا+*يR  ��  ھ� :  ��S ا����  ��M ھDه ا����� ';�ن ا�#6�د�� ا�)� �� ��*(� ا� �

0t
R R R

θθ ω= + 

sو�#� أن 
R

θ vو  =
R

ω=  0و
0s

R

θ
  �vن :  =

0s vt s= +  

 
1�Gا.-ا 

 ا.-وران و���
 اvزا���� *  
)�*(� ا�1وران : (8 F�i ا���� �:� �*(� دا+*=� ��ل ���ر ا�1وران  )∆   

   �iO*()ه  �iC:� ���ر دا+*ي  �iA*(� ا�زا�� ا�1ا+*=�: (8 F�i ا����

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
 
 
 


